



un verismo obrador, coplados y sentidos.

La matización inglesa de su acento americano, de un rabioso nacionalismo, maravillosamente estudiada.

Los ademanes grotescos, un poco rudos, de oposición a la blanda cortesana parisina, fueron encarnados por el Sr. Vilches con una justeza que traspasa los límites de la farandula.

En la escena última, difícilísima, de una complejidad tupida, donde lo dulce batalla con la seriedad, la emoción con la correcta pose de un diálogo cuajado de contradicciones y de onduladas y contrahechas escenas, inverosímil, supremamente interpretadas por el mago artista.

Irene López Heredia, admirable, como una consagración definitiva de su talento, adaptó a todas las formas y a todas las modalidades psicológicas.

Dulce y huraña, huraña y sentimental, tuvo escenas de rabia y de despecho de una plasticidad deliciosa. En la escena última, semejaba una floración del amor, todo dulzura. Todo poesía.

Paquita Calvo hizo una señora Rancher magníficamente coplada a la curulería de su personaje. Es flexible y dobliega su temperamento a la psicología de su papel.

Las Sras. Navacerrada, Caffete, Vera, Dueñas y Fauste, dentro de la modestia de sus personajes, discretas y entonadas.

De ellos, todos completan el cuadro escénico, llenando de vigorosa energía y personalismo artístico el conjunto rotundo del elenco.

Luis Reig, en Bertin, muy cauto, muy reflexivo, muy diplomático. Olózaga, en el diputado Morel, declamatorio y plástico.

Juárez, Alalz, Codina, Arbó y Espan taladón, muy correctos y dentro de sus papeles. La presentación, estupenda. El mobiliario encuadrado con el mundanismo de la obra. Da mucho gusto y divinamente decorado.

Para todas hubo formidables ovaciones. El telón funcionó varias veces al final de todos los actos, para premiar con calurosos aplausos el bordado primoroso de la labor.

El público, satisfechísimo y prodigando sus elogios unánimes a Ernesto Vilches, que culminó como un intérprete genial del arte español.

En la sala del Liceo vimos a las señoras y señoritas de García Rodríguez (D. Federico), Localie, Esperabé, Barrero, Arrenz, viuda de Torres, García (D. José Manuel), Alonso (D. Alfredo), Barrio (D. Carlos), Maspale, Segovia, Núñez Alegría, Pérez Fernández, Lluaradó, Hernández (D. Diego), Nicolau, Reymanó, García Alvarez, Borrego Valle, Cabrera, Brozas, Mirat (D. Manuel), Uguet, Santiago Ceballos, Goenaga, Cañizo, Méndez, Ruiz, Melonzo de Charro, Elena, Reymanó, Vargas, Soler, Díez y Moretón.

Nuestros camaradas saldrán el día 1.º de Abril, haciendo el viaje por jornadas y cuyas perspectivas relatamos cuando lleguen a esta las camaradas valisoletanas.

Nosotros, los exploradores salmantinos, hemos acordado, para que la estancia les sea más grata, primero, visitar los monumentos, de los que están orgulosos los salmantinos; segundo, celebrar una excursión al poético retiro de fray Luis de León, sitio donde se hará la comida, y tercero, celebrar un banquete en su honor.

El día 3 saldrán de esta, dirigiéndose a Parada de Rubiales—donde se efectuará la comida—siguiendo la marcha hasta el límite de la provincia, donde recibirán a sus camaradas los exploradores valisoletanos, para regresar al día siguiente, llegando a Salamanca a las 4 30 ó 5 de la tarde.

El resto de la tropa esperará a sus camaradas en el vecino pueblo de Castellanos de Moriscos.

Esto es, en líneas generales, lo que pensamos, si alguna modificación hubiera que hacer, nosotros tendríamos el corriente a nuestros lectores y para testimoniar mi crónica sólo me resta indicar a los vecinos de esta hidalga ciudad que muestren su hidalguía saliendo a recibir a los camaradas valisoletanos y a recibir todo que esa nutrida colonia de valisoletanos, que tiene asiento dentro de los muros de la ciudad del Tormes, haga algo en honor de sus paisanos.—El subconstructor cronista.

Nuestros concursos

Regalo de 25 pesetas

Colmos, parecidos, chistes, etc. Los últimos concursantes.

Se acaba y no por recurso—porque aún sobran parroquianos—irgeniosos y ganados—hoy el presente concurso.

Acudieron a grenel—de seguro más de mil—no sólo por el papel—vulgo la moneda vili—sino por el galardón—y entusiasmo a EL ADELANTO.—Así, pues, la redacción—os lo estima tanto, tanto—que hasta nos causa emoción.

Y ahí va los últimos y los de la suerte, y hasta mañana, que se abre el período electoral.

BODA DE CALLES (CUENTO).

El 1.º de Mayo se casó Consuelo Meléndez con Jesús Cahizal porque en el tenía Fe. Ella era una mujer de peso; parecía una Reina. Pero los jóvenes la tomaron a Risa, diciéndola: ¡Bravo! ¡Ojalá los cuerpos Serranos! ¡Qué Pecellín tienes!

los bauler; ella la que racó las ropas y las amontonó en el suelo; ella, en fin, fué la que tan sencilla y cómodamente preparó la escena para que tuviera lugar el robo fantástico que ideó y luego pregnoó.

La guardia civil pudo encontrar un billete de 25 pesetas.

El resto ó su mayor parte, hasta las 205 pesetas de marras, lo había gastado alegremente la Encarnación.

Y no hay para qué decir que en el pueblo ha causado el saqueo la consiguiente rechifla y los naturales comentarios...

Y uno de los comentarios son para elogiar, como se merece, este buen servicio prestado por la guardia civil.

Sección de Cuentas.

Por la sección de Cuentas y Presupuestos municipales de este Gobierno local, han sido aprobadas las cuentas municipales del Ayuntamiento de Valladolid, correspondientes a los ejercicios de 1904, 1906, 1907, 1909, 1910 a 1912, inclusive.

Y han sido reparadas las de Vidola, de los años de 1907 a 1908 y las de Villar de Gallimazo, de 1891 a 1892, 1892 a 1893 y 1893 a 1894.

Notas gráficas de la guerra.

De ellos, todos completan el cuadro escénico, llenando de vigorosa energía y personalismo artístico el conjunto rotundo del elenco.

Luis Reig, en Bertin, muy cauto, muy reflexivo, muy diplomático.

Olózaga, en el diputado Morel, declamatorio y plástico.

Juárez, Alalz, Codina, Arbó y Espan taladón, muy correctos y dentro de sus papeles. La presentación, estupenda. El mobiliario encuadrado con el mundanismo de la obra. Da mucho gusto y divinamente decorado.

Para todas hubo formidables ovaciones. El telón funcionó varias veces al final de todos los actos, para premiar con calurosos aplausos el bordado primoroso de la labor.

El público, satisfechísimo y prodigando sus elogios unánimes a Ernesto Vilches, que culminó como un intérprete genial del arte español.

En la sala del Liceo vimos a las señoras y señoritas de García Rodríguez (D. Federico), Localie, Esperabé, Barrero, Arrenz, viuda de Torres, García (D. José Manuel), Alonso (D. Alfredo), Barrio (D. Carlos), Maspale, Segovia, Núñez Alegría, Pérez Fernández, Lluaradó, Hernández (D. Diego), Nicolau, Reymanó, García Alvarez, Borrego Valle, Cabrera, Brozas, Mirat (D. Manuel), Uguet, Santiago Ceballos, Goenaga, Cañizo, Méndez, Ruiz, Melonzo de Charro, Elena, Reymanó, Vargas, Soler, Díez y Moretón.

Nuestros camaradas saldrán el día 1.º de Abril, haciendo el viaje por jornadas y cuyas perspectivas relatamos cuando lleguen a esta las camaradas valisoletanas.

Nosotros, los exploradores salmantinos, hemos acordado, para que la estancia les sea más grata, primero, visitar los monumentos, de los que están orgulosos los salmantinos; segundo, celebrar una excursión al poético retiro de fray Luis de León, sitio donde se hará la comida, y tercero, celebrar un banquete en su honor.

El día 3 saldrán de esta, dirigiéndose a Parada de Rubiales—donde se efectuará la comida—siguiendo la marcha hasta el límite de la provincia, donde recibirán a sus camaradas los exploradores valisoletanos, para regresar al día siguiente, llegando a Salamanca a las 4 30 ó 5 de la tarde.

El resto de la tropa esperará a sus camaradas en el vecino pueblo de Castellanos de Moriscos.

Esto es, en líneas generales, lo que pensamos, si alguna modificación hubiera que hacer, nosotros tendríamos el corriente a nuestros lectores y para testimoniar mi crónica sólo me resta indicar a los vecinos de esta hidalga ciudad que muestren su hidalguía saliendo a recibir a los camaradas valisoletanos y a recibir todo que esa nutrida colonia de valisoletanos, que tiene asiento dentro de los muros de la ciudad del Tormes, haga algo en honor de sus paisanos.—El subconstructor cronista.

Nuestros concursos

Regalo de 25 pesetas

Colmos, parecidos, chistes, etc. Los últimos concursantes.

Se acaba y no por recurso—porque aún sobran parroquianos—irgeniosos y ganados—hoy el presente concurso.

Acudieron a grenel—de seguro más de mil—no sólo por el papel—vulgo la moneda vili—sino por el galardón—y entusiasmo a EL ADELANTO.—Así, pues, la redacción—os lo estima tanto, tanto—que hasta nos causa emoción.

Y ahí va los últimos y los de la suerte, y hasta mañana, que se abre el período electoral.

BODA DE CALLES (CUENTO).

El 1.º de Mayo se casó Consuelo Meléndez con Jesús Cahizal porque en el tenía Fe. Ella era una mujer de peso; parecía una Reina. Pero los jóvenes la tomaron a Risa, diciéndola: ¡Bravo! ¡Ojalá los cuerpos Serranos! ¡Qué Pecellín tienes!

Al oír esto el marido se volvió ofuscado y exclamó el que lo dijo: Eres un Anaya. Así terminó el primer incidente.

Luego los dos pasaron por Martires, porque el balle fué un Despedadero a causa de que todos querían bailar con Doña Petronila, ya que las demás eran Traviesas y pedían Ramos del Manzano y Oliva. Las Viejas impulsieron Silencio, y entonces se armó la de la Independencia, dándose golpes unos a otros en el Banzo.

Pero después de la cena, en la que no Hobo Hambré, todos pidieron mil Per-

dones y fueron en Compañía de los Noivos para despedirlos, pues se marchaban Cerca de Numancia a pasar la Luna... de miel.—Torrente.

¿Dónde debían de construir el teatro nuevo? Entre la Estación y el fieltro, porque así no habría que pagar entrada.—Marcial.

¿Porqué a algunos chistes que se han hecho en Salamanca no se les ve la punta? Porque es Roma la Chica.

¿Cuál es la persona que mira a uno con peores ojos? D. Emilio Román porques Retuerto. ¿Cuáles son los comerciantes más gratos al paladar? Los Frutos de El Buen Gusto.—Teófilo-Doromena.

¿En qué se parecen dos amigos que se encuentran a la Miss de EL ADELANTO? En que Katy dices... Katy cuentas.—Los de la etiqueta.

¿Cuál es el colmo del Amigo Teddy? Que a su llegada a Salamanca haya conocido ya a quien llaman «La guía de forasteros».—Kuf.

¿En qué se parece el Instituto de Salamanca a uno que no tiene ningún defecto? En que tiene buen «fisco».—Norifece.

¿En qué se parece un turno de Novety a un taller de modistas? En que de allí sale uno con un traje completo.—R. de Rumania.

¿Cuál es el colmo de la confitería La Mallorquina? Tener el obrador junto a la Guardia civil y tener que pasar los dulces por la calle de Las Golosas.—Un guasoncito.

¿El colmo de la neutralidad? Que el Sr. Winzer se instalase junto a la Camisería inglesa.

¿Quiénes son los que más caro venden el voto? Los lectores de los chistes de EL ADELANTO, porque votan por 25 pesetas.—Wladimiro.

Cuentan de un estudiante que cursaba—Medicina, y el hombre padecía—por los chistes feroces monomanía—que con nada curárselo lograba.—Y en ocasión que el profesor le hablaba—del sistema venoso y le decía—que respondiese algo si sabía—de la cava y la Porta, contestaba.—La cava es la Florida de la Historia.—Y no sé de su vida más detalle.—, pues aunque es de belleza bien notoria—no quiere salir nunca de su calle.—La Porta es conocido en los portales—donde tiene almacén de coloniales.—

¿Cuál es el mejor modo de curar un flemon? Enseñarle el pie a Biénzobas, pues presentando el talón se retiran los bulbos.—El cabo Geráneo.

Sección administrativa.

Se remiten los títulos administrativos a los alcaldes de los pueblos de Morille, Guijuelo, Galinduste, Armenteros, La Encina, Casillas de Flores, Ituro de Azaba, Tejada, Linares de Riofrío, Peñarandilla y Nava de Béjar, de los maestros interinos recientemente nombrados y que en anteriores números hemos publicado de las localidades que quedan indicadas.

A los maestros del partido de Béjar se les envía los presupuestos aprobados relativos al material diario que han de regir en el presente ejercicio.

Comuníquese a la Junta Central de Derechos pasivos del magisterio de Instrucción primaria las fechas de nacimiento de los huérfanos varones que perciben pensión en esta provincia, a los efectos del art. 44 del reglamento de 25 de Noviembre de 1887, que determina que al llegar a los diez y seis años dejen de recibirla, pasando su parte a acrecer la de sus hermanas, y caso de no tenerlas serán amortizadas.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Sigue la escena misteriosa

La tercera sesión fué muy breve, pues en ella se hizo solamente lo siguiente: Abierta a las once, se dió lectura al escrito de conclusiones definitivas, presentadas por el Sr. Fiscal, en las que acusa a Felipe Escudero como autor y responsable de un delito de violación en grado de tentativa, con la circunstancia agravante de haberlo cometido en la morada de la ofendida.

En cuanto a Josefa Martín, retiró la acusación, por apreciar en su favor la circunstancia eximente de haber obrado en defensa de su persona y derechos al agredir al Felipe.

Dada la voz de Audiencia pública y hecha por el presidente S. Santuste la pregunta de si alguna persona quería sostener la acusación que había sido retirada respecto a Josefa, como nadie contestó, la sala dictó auto de sobreseimiento libre, declarando de oficio la mitad de las costas hasta este momento causadas.

Se volvió a declarar secreta la sesión y le fué concedida la palabra al fiscal. El Sr. Hernández razonó sus pretensiones en mérito y breve informe, solicitando del Jurado que de conformidad con ellas, dictase veredicto de culpabilidad, por entender que existían datos bastantes para ello, en razón a que, si

blen Josefa Martín falló a la verdad, afirmando que fué violada, esto, lejos de tener confirmación se ha demostrado lo contrario y en cambio es admisible la tentativa y se considera probada con hecho, a su juicio, innegables, por lo cual ha reconocido en su favor la eximente de haber obrado en defensa de su persona y honor, ya que Felipe Escudero se ha limitado a negar y en forma alguna ha justificado su aserto.

En sesión del ministerio público, aparecieron aclarar la misteriosa escena que entre los dos protagonistas se desarrolló el 15 de Octubre de 1915.

Lo expuesto responde a la referencia que nos han hecho.

En las doce y media cuando se suspendió el acto, hasta las diez de esta mañana.

El Licenciado Salvadora.

Multas de la Alcaldía.

El Sr. Teniente a calde de semana, se impuso ayer las siguientes multas: A Raimundo del Rey, por llevar el farol de un coche apagado y dejarlo abandonado, dos pesetas.

Por tirar piedras contra al Grupo Escolar de la Alamedilla, una a Pablo Redondo, como responsable de ese acto ejecutado por su hijo.

Veinte pesetas a Teresa López, por insultos a la autoridad, y dos más para pago del daño causado, a Ceferino de Arriba, por circular con un carro de su propiedad, rompiendo la portada del comercio de Rafael Jiménez.

A Sergio Cabanillas, por circular por la acera con un carretillo, con cincuenta céntimos.

A Antonio del Rey, por tener el coche con los faroles apagados, una peseta.

A Vicente García, por defraudar al Ayuntamiento con talones de ambulancia falsificados, cinco.

A Manuel Blanco, por escandalizar en la vía pública y blasfemo, 25.

Y va de cuento

El Imparcial escribe: Duelo a muerte. Si, entre las substancias y los estómagos.

Comunican de Nueva York que los Estados Unidos están armando un contingente... ¡Ilusos! ¡Querer competir con el que ha armado nuestro Ayuntamiento...!

El maestro Unámuño pide en El Día luz, mucha luz. Y es lo que dirá D. Bernardo: Eso estoy pidiendo yo luz, mucha luz, y el Concejo me dice «que verdes las han segado».

Un periódico taurino escribe: Joselito cortó la oreja de su adversario... ¡Pobre Belmonte! ¡Tan joven y sin orejas!

Los Sucesos, periódico de folletín, anuncia: «Nuevo procedimiento. El timo de los papeles». ¡Anda, el inventor! Eso es ojeo en Salamanca. Aquí hemos inventado pagar los impuestos municipales con papeletos y a nadie se le ocurre darse postín de genio.

Un Municipio guasón esta coplica cantaba:

Mis trampas son parecidas a una epidemia dañina, que saben donde comienzan pero no donde terminan.

Un cantar popular:

Yo no se que tienen, madre, las flores del Camposanto: que son tan negras, tan negras, como el maldito reparto.

Colegio Salesiano de María Auxiliadora

Cultos de Semana Santa.—Domingo de Ramos.

Misas rogadas a las seis, siete y ocho. A las diez solemnemente de ramos y procesión, en la cual tomarán parte todos los niños internos, externos y el Oratorio festivo.—Misa solemne con canto del «Passio».

P. D.—Por la tarde todos los alumnos comenzarán los ejercicios espirituales que terminarán el Jueves Santo con la comunión pascual y serán predicados por el R. P. Guardián de los Capuchinos de esta ciudad y el R. P. Osonoro Zóccola, director del Seminario Salesiano de Carabanchel Alto (Madrid).

A las ocho.—Misa solemne, con comunión general y procesión al Monumento.

A las once.—Función del Mandato, en la que el padre director del colegio lavará los pies a doce alumnos elegidos por sus compañeros y dará los recuerdos de los ejercicios.

Viernes Santo.

A las siete y media.—Misa Praesantificatorum, Canto del Passio y adoración de la Cruz.

cia, practicó el siguiente ensayo en un campo de cebada de su propiedad, que transcribimos para enseñanza de los agricultores.

En el mes de Mayo se aplicaron a voleo 25 kilos de nitrato en una extensión de terreno de 20 áreas, distribuyéndose este en los peores corros y gracias a esto, la siembra que estaba muy mala, no solamente igualó a la buena sino que la superó, tomando las plantas un color más verde y mayor altura, consiguiendo de esta forma salvar la cosecha que, debido a las muchas aguas, estaba perdida, sobre todo en los corros donde se había aplicado el nitrato.

La granazón fué muy buena, siendo los granos de la parcela nitrada de mejor clase y mayor peso.

Boletín local

Santos del día. Santos Régulo y Zósimo, obispo y Nuestra Señora de los Dolores.

Registro civil. Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho las siguientes inscripciones: Nacimientos: Francisco Peña Aparicio y Luisa Mesonero González.

Defunciones: Remigio Martín García, Segundo Ezequiel Capitán y Marcelino Martín Jiménez.

Mercado de cereales. Trigo, a 65 reales; cebada, a 41 y centeno, a 52.

Operaciones, pocas. Tendencia, sostenida.

Matadero público. En las últimas veinticuatro horas se sacrificaron en el Matadero municipal las reses siguientes:

Reses mayores, 3; corderos, 54, una ternera y dos cerdos, cuyo peso fué de 1.307 kilogramos.

VIDA RELIGIOSA

La Semana Santa. Programa que ejecutarán en la Santa Basílica Catedral de Salamanca la capilla y cantores de dicha Basílica, la Schola cantorum del Seminario y el coro de niños de la Vega en el próximo domingo de Ramos: Bendición de Palmas.

Hossanna (coro de Sochantres y Salmistas), Canto Gregoriano.

In monti Oliveti (coro de Sochantres y Salmistas y Niños de coro), Idem. Distribución de Palmas y procesión.

Pueri Haebreorum portantes, a cuatro voces mixtas (capilla de la Catedral y Schola Cantorum del Seminario), Victoria.

Pueri Haebreorum vestimenta (niños de la Vega), Canto Gregoriano.

Occurrunt turbae (coro general del Seminario), Idem.

Cum angulis (niños de la Vega), Idem. Turba multa (coro general del Seminario), Idem.

Glória, laus et honor (coro de Seminaristas y niños de la Vega), Idem.

Ingrediente Domino (coro de Seminaristas y Niños de Coro), Idem.

Misa. Partes variables, Canto Gregoriano.

Kyries, a cuatro voces mixtas (capilla de la Catedral y Schola Cantorum del Seminario), Palestrina.

Passio D. N. Jesu Christi Secundum Mattheum, a cuatro voces mixtas (capilla de la Catedral y Schola Cantorum del Seminario), Victoria.

Crede, de la misa Angelis (niños de la Vega), Canto Gregoriano.

Sacntus, Benedictus y Agnus (capilla de la Catedral), Palestrina.

He aquí los nombres de los ancianos que han merecido la limosna del ropón para el lavatorio del Jueves Santo:

Pedro Fraile Andrés, de sesenta años, de Monteburro de la Sierra; Roque Diego Rodríguez, de sesenta y dos, de la parroquia de San Juan de Sahagún; Patricio Bernardo Domínguez, de sesenta y cuatro, de las Agustinas.

José Merchán Cantero, de sesenta y ocho años; de la misma edad, de las Agustinas; Ventura Blanco Toribio, de sesenta y nueve, feligresía de San Pablo; Simón Regio Hernández, de setenta y uno, de las Agustinas; Agustín García y García, de setenta y dos, del pueblo de Huerta; Alipio Gallego González, de setenta y dos, Catedral, y Federico Hernández Pérez, de setenta y seis, de la precedente parroquia.

Estos habrán de personarse el Miércoles Santo en el Palacio Episcopal, a las once de la mañana, con objeto de recibir algunas observaciones.



ESTOMAGO desórdenes intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del DIGESTÓNICO

Se vende, en subasta pública, una casa sita en Béjar al sitio de la Solana bajada de las Olivillas frente al Castañar y salida del túnel a la izquierda. Cuya subasta tendrá lugar en Salamanca, en la notaría de D. Jesús Firmat (Plaza Mayor, número 85), el día 12 de Abril próximo, a las doce de la mañana.

Hijo de Blas, antiguo frutero de Salamanca, pone en conocimiento de sus numerosos parroquianos que ha dejado el puesto de la plaza baja del Mercado y lo ha trasladado a la plazuela del Peseo, número 14, donde encontrará al público, durante la temporada, narajas de las mejores huertas de Valencia, Murcia y Alicante, a precios sumamente económicos. Plazuela del Peseo, 14.—Hijo de Blas.

Arriendo.—Se arrienda la dehesa denominada Carrascal de Cimillos, término municipal de Juzbado (Ledesma), uno de los mejores montes de la provincia, con buenos pastos y buena labor para tratar del arriendo con don José M. Roldán, en Ciudad Rodrigo, ó con el montañés de la dehesa.

Se necesitan dos chicos para el comercio de Hermano de Bernardo Cachorro San Justo, 14.

Se venden setenta cabras de primera calidad, en el pueblo de San Palayo, partido de Ledesma. Del precio informará su dueño, José Gallego, en dicho pueblo.

Pastos.—Se arrienda hasta el 30 de Octubre los de la dehesa de Foncastri (Rueda) provincia de Valladolid, su cabida aproximada ochenta hectáreas. Distá seis kilómetros de Tordesillas y catorce de Medina del Campo. Para tratar con D. Mauro Pizarro, en Salamanca, calle de Santa Clara, núm. 1, ó en la dehesa con D. Constanancio Alcázar.

BUENA OCASION

En la vaquería del Calvario (última finca del camino del cementerio, de Salamanca), se venden dos novillas holandesas, una del primer parto, dando veinte litros diarios, y otra del segundo veintitrés litros; también se venden churras de diferentes edades, un mostrador con tapa de mármol y una estufa para quemar carbón vegetal ó mineral.

Carbón de encina, de brezo y cisco.—Se vende a precios sin competencia, en la carbonería de Amador Rodríguez, plazuela de los Basílicos, núm. 1.

Huespedes.—Buen trato, precios moderados, buenas habitaciones. Plaza del Mercado, 1 y 3, 2.ª, derecha (Escaleras de Pinto).

Francisco Peix

Carretera de Ledesma, núms. 10 y 12 Salamanca.

Almacén de maderas del Reino y Extranjeras. Materiales para la construcción de obras: Cal, Yeso, Cemento, Azulejos, Mosaicos, Azulejos de gres de todos los diámetros. Ladillos y tijeras refractarias: baldosas, teja plana, rasilla, ladrillo fino y hueco.

Restaurant-FORNOS

EL MAS FAVORECIDO SEVICIO INMEJORABLE

Precios módicos.

Buena ocasión

Para comprar corsés baratos; se liquidan las existencias para poner a la venta nuevos modelos.

Se confeccionan a medida otros nuevos modelos para la próxima temporada, de 7 a 12 pesetas.

Liquidación de pieles confeccionadas y retales de bordados.

PLACIDO HERNANDEZ

14 - PLAZA MAYOR - 14

DOCTOR MUNOZ-OREA

Excmo. de la Facultad de Medicina Especialista en enfermedades de las vías urinarias y de la piel.

Electricidad

Proyectos y presupuestos sobre pequeñas y grandes centrales líneas y redes. Peritaciones, informes y consultas sobre ingeniería general.

BANOS DE LEDESMA

Se arrienda el balneario de Ledesma a partir desde el 1.º de Noviembre de 1917. Para informes y condiciones, dirigirse a su propietaria la excelentísima señora duquesa viuda de Valencia, Princesa, 17, Madrid, ó a su administrador, don José Martos Roldán, en Ciudad Rodrigo.



FERROL

Obrero muerto.

Encontrándose circulando por la calle el camión del Arsenal, y debido a una falsa maniobra, cayó sobre la acera, alcanzando a un albañil que salía del trabajo. El desgraciado obrero sufrió tan fuerte golpe en la cabeza que murió en el acto.

BILBAO

Almacén de coloniales incendiado. Sesenta mil duros de pérdida.

Esta madrugada se inició un incendio en un almacén de coloniales situado en la Ronda.

El terrible elemento prendió en el depósito de materias inflamables, contribuyendo esto a que adquiriera el incendio un enorme incremento.

A pesar de los esfuerzos que se hicieron para localizar el incendio, el fuego se propagó a todos los pisos de la casa, teniendo los moradores que huir ante el posible

riesgo de perecer entre las llamas.

Para salvar los muebles y enseres de las habitaciones los arrojaron por los balcones y ventanas.

El edificio ha quedado totalmente destruido.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro en el almacén se calculan en sesenta mil duros.

BARCELONA

Comisión municipal a Madrid. El alza del arroz.

Muy en breve marchará a Madrid una comisión de concejales con objeto de gestionar del ministro de Hacienda los recursos suficientes para normalizar la situación económica del Ayuntamiento.

Preocupa hondamente el alza que ha experimentado el arroz, motivada por la exportación que se ha verificado de dicho artículo de primera necesidad.

La Cámara regional y todas las sociedades cooperativas han telegrafado al presidente del Consejo de ministros, pidiéndole que decreta la suspensión de la exportación.

CIUDAD

La falta de ganado. Los carniceros.

El gremio de carniceros se lamenta de la escasez progresiva que se denota de ganado, a causa de la exportación.

Témese que, por esa circunstancia, llegue un momento en que la falta de carne en el mercado sea absoluta.

Los carniceros han comunicado a la Junta provincial de Subsistencias la imposibilidad en que se hallan de vender la carne, ante la falta de reses, a los precios tasados.

VALENCIA

Los naranjeros de Sagunto. El conflicto del arroz. El precio del trigo. Otras noticias.

Los productores de naranja del distrito de Sagunto, han sufrido grandes pérdidas, debido a que los cargamentos que se enviaron a Inglaterra en los vapores que conducían mineral, no permitió el Gobierno británico desembarcarlos,

confiscando, además, las naranjas.

Por este motivo solicitó el Gobierno español que gestione del inglés una autorización para reintegrarse de las naranjas confiscadas.

Los molineros de arroz de Jiliva, han contestado a la circular del Gobernador, advirtiéndole que no pueden disponer de género para el consumo de Valencia, por carecer de la clase de arroz que se les exige.

El Gobernador les ha dicho, que está dispuesto a cerrar los molinos arroceros, con pretexto de que venden el arroz a un precio mayor que el estipulado.

El Delegado de Hacienda confiere con el Gobernador, acerca del aumento del precio del trigo, el cual motivará el del precio de las harinas y, por consiguiente, el encarecimiento del pan.

Ahora resulta que el cargamento de trigo del vapor «Rosario», procedente de la Argentina, ha comentado el precio de dicho grano, pues no podía venderse a menos

de 55,92 pesetas los cien kilos, que hasta ahora costaban a 45 pesetas.

Viene a agravar la situación la noticia de que el Gobierno argentino ha prohibido la exportación de trigo, siendo así que hasta ahora la Argentina era el mercado que surtía a Valencia.

El Gobernador de Valencia organiza una expedición de obreros para trabajar en las obras de Canfranc.

Una comisión de carreteros que se dedica al transporte ha visitado al Gobernador para rogarle que gestione de la compañía del Norte suprima el tráfico de mercancías de la estación de Valencia al Greo con objeto de verificar el transporte por carros.

Así aumentaría el trabajo.

El Gobernador ofreció gestionar esta mejora.

—Ha llegado el Obispo de Segorbe.

Acompañado de las autoridades visitó el crucero «Extremadura».

—El Consejo de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad ha acordado dispensar del pago de los intereses, por tiempo indefinido, de todos los préstamos sobre ropas que no excedan de quince pesetas.

—La Audiencia dictó ayer sentencia contra el procesado Mariano Lozano, que mató a Josefa Martí, condenándole a doce años y tres meses de prisión.

CASTELLON

Marcha del Obispo y de obreros. — Un empréstito

A Tortosa marchó ayer el señor Obispo.

Para Canfranc salieron numerosos obreros.

El Ayuntamiento ha acordado hacer un empréstito, de medio millón de pesetas, para ampliar los servicios municipales y municipalizar los del agua y la luz.

RIVERA

El Adelanto es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia.

EL MEJOR PURGANTE CARABAÑA. Propietarios: V. de R. J. Chávarri. -- Dirección y Oficinas: Lealtad, 12. -- Madrid

La Unión y El Fénix español. Compañía de seguros reunidos. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. 53 años de existencia. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes. Subdirector en Salamanca: Don Andrés Pérez-Cardenal. PLAZA DE LA LIBERTAD

Imprenta y Librería de Núñez. Ramos del Manzano, 42 y Rúa, 25

MAQUINAS SINGER PARA COSER. PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura. PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura. ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO. SALAMANCA: PEREZ PUJOL, 1.

TOS, RESFRIADOS, CATARROS, ASMA, BRONQUITIS & Ningún Producto ha podido igualar las virtudes terapéuticas de las PASTILLAS MORELLÓ. CURAN Y EVITAN (sin narcóticos ni anestésicos) afecciones de los BRONQUIOS, PULMONES y GARGANTA, pudiendo usarlas sin peligro hasta los niños y personas de edad avanzada. En todas las farmacias

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la SOLUCIÓN PAUTAUBERGE que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCOFULIA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS.

Moreno y C.ª, (S. en C.) Ingenieros. Casa central: Carrera de San Jerónimo, número 44, Madrid. Sucursal: Albuera, número 2, Sevilla. Los motores a gas pobre NATIONAL son la fuerza motriz más económica conocida, por su consumo reducidísimo de carbón, por su funcionamiento casi automático, por su gran seguridad en el funcionamiento y por su larga vida. La fábrica NATIONAL es la más grande del mundo dedicada a la construcción de motores de gas. MAS DE 30.000 CONSTRUIDOS

SOCIEDAD ANONIMA. NECESITA REPRESENTANTE EXCLUSIVO para esta provincia, negocios importantes. 2-a-2. Escribir G. L. La Prensa, Carmen, 18. - Madrid. VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D.º FRANCK PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS contra el ESTREÑIMIENTO y sus consecuencias EN TODAS LAS FARMACIAS.

Semillas forrajeras, hortalizas y florestales PRIMERA CASA EN CASTILLA. LABRADORES.—Grandísimo surtido en semilla de achicoria para café, raíz corta y larga; alfalfa de Provenza y Aragón; remolachas gigante, roja, blanca, amarilla y azucarera; esparceta doble, pipirigallo, sulla y otras muchas. HORTELANOS.—Grandísima variedad en semillas de atubias de herradura sin hilo, extranjeras y del país; guisantes en las variedades más modernas y finas para mercados y fábricas; cebollas para las tres estaciones de tiempo, repollos, berza, coliflores, cardo, apio, pimientos, pepinos inglés, italiano largo y corto y otros. MELON DE VALENCIA.—Tour, Carmes y Calatayud, tempranos y tardíos. SANDIAS.—Forma melón de Valencia ó redonda, la más actiosa que se conoce, y otras variedades extranjeras. JARDINEROS.—No dejes de ver el tan grandísimo surtido en semillas que esta casa está recibiendo; en ella encontraréis cuantas variedades tengáis interés en tener en vuestros viveros. SEMILLAS.—Para terrenos de secano, regadío y prados artificiales. Catálogos gratis. Teléfono, 499. — Vicente Martín Iniguez. — Gamazo, V. M., Valladolid. La casa que compra y vende sacos usados, botellas y comestibles.

LA REVOLTOSA. Como este modelo. -- Cosidas para caballero. En dónbola similar. 12,50. En ternera oscarita. 14,00. En Bos-call. 16,00. En tafilete legítimo. 18,00. La casa más surtida, la de más novedades y la más económica. La Revoltosa. Escalerilla de Pinto, 1 y 3. Salamanca.

LONGINES el mejor reloj de precisión. De venta en todas las buenas relojerías. Grand Hotel del Comercio. AUTOMOVIL Y COCHES A TODOS LOS PRECIOS. LOS TRENES, CALEFACCION. SERVICIO ESPECIAL. TODO COMFORT. EN EL CENTRO DE LA CIUDAD. Calle de Zamora. - Salamanca.